

# 省老年人体育节无锡分会场开幕

## 数百名老龄选手快乐竞技、大显身手

本报讯（晚报记者 璩璐/文、摄）2022年江苏省老年人体育节无锡分会场比赛，在端午假期盛大开幕。昨天上午，门球、篮球、太极拳、柔力球等运动项目同时开赛，数百名老龄选手快乐竞技、大显身手。

击球、过门、撞柱……门球赛现场，参赛者虽都已过了知命之年，面对比赛却无比专注。70岁的老李是队伍中的主力选手，他身体硬朗、反应敏捷，大伙都夸他“一杆进”。此时，正在比赛的老李面对场外大量的呐喊声，仍沉着冷静，紧紧盯着球，瞄准、击打，“进了，进了，可以得好几分”。“我刚才听裁判介绍了半个小时，我的理解是高尔夫的技巧、斯诺克的谋虑，围棋的思维。”在一旁学习的老周笑着说。

一旁的柔力球比赛也进行得如火如荼。周娣妹所在的队伍一共12人，在优美的音乐声中，她们齐步上场完成规定动作后，获得了周边观看者的掌声。记者发现，柔力球的球拍和羽毛球拍大小相当，主要不同在于柔力球球拍的击球面，不是网状结构而是薄布状，而且周边还有通风用的细孔。“表演的时候，动作缓慢、姿态优美，球无论怎么旋转始终紧贴球拍，一开始就被这个新玩意儿吸引住了，学了大



概半年，越来越上瘾了。”周娣娣告诉记者。从梁溪区老年人协柔力球队上场，立刻把现场气氛推向了高潮。在一片掌声中，规定套路、自编套路、双人表演、单人表演，一个接着一个。近三个小时的比赛在各参赛队的积极配合和队员们的精彩表演中圆满结束。

无锡第七次全国人口普查数据显示，无锡常住人口中，60岁以上人口占比19.75%，65岁以上人口占比14.65%。“所以找寻适合老年人

的运动项目，是我们工作的重心。”无锡市老年人体育协会相关负责人王春华表示，老年人体育节活动已成功举办了十六届，像此次老年人体育健身舞蹈、太极拳、门球、气排球、柔力球、桌上冰壶等10多项健身项目，都十分受欢迎。

据悉，无锡目前建成健身站点超过6000个，常年坚持在站点活动的老年人达50万人以上。接下来，无锡还将开展更多的活动，提高老年人健身活动的参与度。

## 男子血小板降至两位数

家住周新苑的许锡良今年56岁，因突发免疫性血小板减少症，浑身无力下不了楼，最近如同“悬空老人”整日蜗居家中。他目前每天服用药物的费用就需要好几百元，靠一份失业金生活。“福彩爱基金”接到求助后，派出爱心大使看望了他，并给他送上一万元治病款。

许锡良的家在五楼，因为浑身无力，活动半径基本就在屋内一方小空间。父亲上个月去世，他硬撑着身子忙了几天，一下子就累坏了，最终连葬礼都没去成。许锡良说起这半年来的遭遇，感觉异常无奈。去年12月初，他发觉自己浑身无力，去医院一查，发现血小板只有 $35 \times 10^9$ 个/L，正常人要在100到 $300 \times 10^9$ 个/L之间，情况很不乐观。在医院经过一段时间激素治疗后，情况稍有好转。可回到家没多久，血小板又噌噌地往下掉。随后，医生又采用了重组人血小板生成素注射液，这种针剂每针价格近800元，开始有点效果，一段时间后又出现反复。现在，他正在服用一种叫做艾曲泊帕乙醇胺的新药，以求能够稳住。这种药物价格不菲，一盒28粒，约需要4400元，一天要吃两粒。

但对于许锡良来说，更揪心的是，药物如果再失效，医生已无更好的治疗方案了。“外人看看我与正常人无异，但一旦内出血，后果不堪设想”，许锡良表示，自己干过多年的夜班，睡眠一直比较紊乱，要靠安眠药才能入睡。血小板减少，估计和这种不规律的生活有关，最终导致免疫系统出了问题。几年前，他也有所察觉，因为手脚各部位经常会发现青紫瘀斑。累了，他也会注意休息。但去年身体感觉乏力到无法正常工作的现象还是第一次发生。由于多次请假看病，公司已和他协商解除劳动关系。他目前靠失业金生活，妻子属失地农民性质，每月有1463元退休金。“我们是最普通的工薪阶层，没有多少余钱”，许锡良表示，这次看病好多都是自费药，已花去6万元左右。他还有风湿性关节炎等疾病，医疗支出上的压力相当大。

日前，“福彩爱基金”接到了他的求助信息，派出爱心大使来到许锡良家中，带去了一万元爱心基金，嘱他注意身体，好好养病。

（小黄）

## 老人乘扶梯摔倒身亡，谁来赔偿？

本报讯 老人坐轮椅参加喜宴，却乘扶梯摔倒身亡，谁应负责？近日，宜兴法院和桥法庭调解了一起生命权、身体权、健康权纠纷案件，通过承办法官耐心释法沟通，最终促使双方达成和解。

2021年2月底，87岁的颜大爷收到邀请参加亲戚的婚礼。当天，行动不便的颜大爷坐着轮椅与老伴一同赴宴。婚礼设在某超市二楼的宴会厅，酒宴结束后，颜大爷由老伴推行从宴会厅出口的自动扶梯下楼，老伴年纪较大没拉住轮椅，颜大爷从自动扶梯滚下撞到扶梯前方的墙壁，导致头部等多处受伤，后送医院抢救，因身体各项指标情况不好，两天后不幸离世。此后，颜大爷家属与超市方就赔偿事宜进行了多次协商并最终闹上法庭，颜大爷家属

要求超市赔偿死亡赔偿金等各项损失39万余元。

承办法官受理该案后，充分了解双方当事人的想法。原告颜大爷家属认为，被告超市未在扶梯附近设置安全警示标志，颜大爷摔伤后，超市未采取紧急救助措施，也未对该自动人行道紧急制动。该自动扶梯未经定期检验合格即处于运行状态，属于违法使用，超市存在重大过错。被告超市辩称其不存在过错，其在自动扶梯处张贴有安全须知，扶梯入口处也设置有警示标志、电梯维护保养牌和特种设备使用标志，其已尽到了提示和安全管理义务。颜大爷乘坐的轮椅从扶梯上下行时有滚动，老伴年老体衰，没有拉住轮椅导致了事故的发生。

为查明案件事实，承办法官多

次到特种设备主管部门进行走访，主管部门负责人向承办法官详细介绍了相关政策管理规定，并配合法院调取了案涉自动扶梯的使用及备案资料，查明超市曾于2018年申请报停自动扶梯，该自动扶梯在事故发生时处于停用状态。了解基本情况后，承办法官组织双方进行调解，向超市告知相关政策规定，指明超市在自动扶梯报停后仍违规使用，存在安全保障管理不到位的过错。同时向颜大爷家属释明，乘坐轮椅搭乘扶梯是危险行为，双方均已高龄，对自身的安全更应尽到较高的注意义务。经过法官多次耐心调解，双方最终互谅互让，就赔偿金额达成协议，由超市一次性赔偿颜大爷家属损失10万元。

（何小兵）



## 做好中高考期间安全保护

为做好2022年中高考期间的消防安全保卫工作，连日来，经开区消防救援大队深入考点开展消防安全检查，及时发现和消除火灾隐患，为中高考学子撑起消防“安全保护伞”。

（黄梦雪 摄）

